

Mgr. Michal Hašek
předseda

Ing. Oldřich Vlasák
předseda

V Praze dne 16. července 2010
Číslo jednací: **Ode / 171/ 2010**

Vážený pane ministře,

reforma účetnictví státu se nachází stále v první a velmi nejisté fázi. Kraje a obce i jejich příspěvkové organizace se v těchto dnech připravují na první přenosy výkazů do centrálního systému, některé účetní jednotky dosud nemají plně funkční všechny moduly účetního software. Celý dosavadní průběh účetní reformy je poznamenám nejasnými metodickými pokyny a postupně se objevujícími nejasnostmi v zákoně i prováděcích vyhláškách.

Rok 2010 označuje ministerstvo financí stále za přechodný, avšak volení představitelé a zaměstnanci krajů i obcí vynakládají značné úsilí, aby dostáli požadavkům souvisejícím se zaváděním účetnictví státu. V příštím roce se navíc v plné míře začne s aplikací některých zcela nových postupů (oceňování reálnou hodnotou, odepisování v hlavní činnosti, tvorba opravných položek).

Za současné situace považujeme za nerealizovatelné rozšiřovat záběr účetnictví o zcela nový statistický rozměr. Podle vyjádření zástupce ministerstva financí v rámci metodického dne pro krajské metodiky v červnu t.r. vychází současná snaha z požadavku Evropské komise, resp. Eurostatu. Související nutné úpravy by představovaly zavedení více než 300 nových položek a potřebná detailní klasifikace zvyšuje riziko chyb v samotném účetnictví. Na evropské instituce by se dle našeho názoru nemělo nahlížet jako na primárního uživatele výstupů z účetnictví státu. Informace obsažené v celém systému státní pokladny mají sloužit především pro potřeby řízení hospodaření státu. Navrhované statistické rozšíření lze pro potřeby národní vlády považovat za zbytečné.


Je zřejmé, že z titulu členství v Evropské unii musí Česká republika plnit řadu požadavků také v oblasti statistiky. Zůstává však otázkou, zda opravdu nelze využít stávajících či budoucích účetních výkazů. Původní myšlenka účetní reformy přeci směřovala k vytvoření jednotného systému, z něhož by jednotliví uživatelé mohli čerpat potřebné informace bez dalšího zvyšování administrativní zátěže pro účetní jednotky.

Za současné situace však nasazení statistického zjišťování do účetnictví vážně ohrožuje vůbec dokončení započatých změn a může mít vliv také na schopnost účetních jednotek vykazovat podklady potřebné pro sestavení návrhu státního rozpočtu.

Vážený pane ministře, dovolujeme si Vás tímto dopisem upozornit na stále velmi nepevný metodický rámec reformy účetnictví státu a požádat Vás o odložení dalšího rozšiřování povinností

v oblasti statistiky pro územní samosprávné celky a jimi zřízené organizace. Věříme, že v období, kdy již bude účetnictví státu plně funkční a kdy bude zřejmá informační hodnota poskytovaných výkazů, může dojít k plynulému doplnění pro potřeby Českého statistického úřadu.

S úctou

Two handwritten signatures in blue ink. The signature on the left is larger and more stylized, while the one on the right is smaller and more compact.

Vážený pan
Ing. Miroslav Kalousek
ministr
Ministerstvo financí
Letenská 15
118 00 Praha 1